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SEBASTIANUS JANGGU 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 1 

 

Sekolah : SD Negeri Tanjung 

Kelas/ Semester : IV / I 

Tema : 3 Peduli Terhadap Makhluk Hidup 
Subtema : 3 Ayo Cintai Lingkungan  
Alokasi Waktu : 1 hari 

  Bahan/ Materi 

1. Melakukan Wawancara 
2. Pemanfaatan Sumber daya alam hayati Tumbuhan dan Hewan 
3. Menjaga dan Melestarikan Lingkungan 

 

 
Mapel KD IPK 

Bahasa 

Indonesia 

3.3Menggali informasi dari seorang tokoh 

melalui wawancara menggunakan daftar 

pertanyaan 

4.3Melaporkan hasil wawancara menggunakan 

kosakata baku dan kalimat efektif dalam 

bentuk teks tulis 

3.3.4 Menggali informasi melalui 

wawancara menggunakan 

daftar pertanyaan 

4.3.4 Menyajikan laporan tertulis 

hasil wawancara 

menggunakan kosa kata 
baku dan kalimat efektif 

IPS 3.1 Mengidentifikasi karakteristik ruang dan 

pemanfaatan sumber daya alam hayati untuk 

kesejahteraan masyarakat dari tingkat kota/ 

kabupaten sampai tingkat provinsi 

4.1 Menyajikan hasil identifikasi karakteristik 

ruang dan pemanfaatan sumber daya alam 

hayati untuk kesejahteraan masyarakat dari 

tingkat 
kota/kabupaten sampai tingkat provinsi 

3.1.5 Mengidentifikasi 
pemanfatan sumber daya 

alam hayati bagi 

kesejahteraan masyarakat 

4.1.5 Menyajikan informasi hasil 

identifikasi pemanfataan 

sumber daya alam hayati 

bagi kesejahteraan 

masyarakat 

IPA 3.8 Memahami pentingnya upaya 

keseimbangan dan pelestarian sumber daya 

alam hayati di lingkungannya 

4.8 Melakukan kegiatan upaya pelestarian 

sumber daya alam hayati bersama orang- 

orang di lingkungannya 

3.8.5 Menjelaskan manfaat dari 

peduli dan melestarikan 

sumber daya alam hayati dan 

lingkungan 

4.8.5 Melakukan refleksi 

kebiasaan peduli dan 

melestarikan sumber daya 
alam dan lingkungan 
dalam bentuk tabel 

 

Tujuan Pembelajaran: 

 

 

  

1. Setelah menyaksikan tayangan video 

wawancara, siswa mampu menggali informasi 

dari seorang tokoh dan menyusun daftar 

1. Siswa menyebutkan informasi dari seorang tokoh 

dengan benar dan tepat. 

2. Siswa menyimpulkan informasi dari seorang 
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pertanyaan dengan berpedoman pada kata 

tanya ADIKSIMBA secara mandiri dan 

bertanggung jawab 

 

tokoh melalui dengan baik 

3. Siswa menyusun daftar pertanyaan dengan 

berpedoman pada kata tanya ADIKSIMBA 

2. Setelah menyaksikan tayangan video 

wawancara, siswa mampu melakukan 

wawancara dengan memperhatikan kosa kata 

baku dan kalimat efektif 

 

1. Siswa berwawancara dengan baik dengan 

memperhatikan kosa kata baku dan kalimat 

efektif 

 

3. Setelah menyimak tayang power point yang 

dikirim guru melalui WAG, siswa mampu 

menyusun laporan hasil wawancara dengan 

memperhatikan kosa kata baku dan kalaimta 

efektif 

1. Siswa menyusun laporan hasil wawancara 

menggunakan kosakata baku dan kalimat 

efektif secara sistematis 

 

4. Setelah mengamati gambar melalui zoom 

meeting dan observasi , siswa mampu 

mengidentifikasi SDA hayati dan non hayati. 

 

1. Siswa mengidentifikasi sumber daya alam 

hayati dan nohayati yang terdapat dilingkungan 

sekitarnya  

5. Dengan mengamati gambar, siswa mampu 

mengidentifikasi karakteristik dataran tinggi, 
dataran rendah, dan pantai serta pemanfaatan 

sumber daya alamnya bagi kesejahteraan 

masyarakat dengan tepat. 

 

1. Siswa menyebutkan ciri-ciri 

lingkunganberdasarkan karakteristik wilayah 

2. Siswa  menyebutkan  sumber daya alam 

berdasarkan karakteristik wilayah  

3. Siswa menjelaskan pemanfaatannya SDA. 

6. Dengan mengamati gambar melalui zoom 

meeting, siswa mampu menjelaskan manfaat 

dari peduli dan melestarikan dan lingkungan 

dengan tepat 

1. Siswa menjelaskan manfaat dari peduli dan 

melestarikan lingkungan.  

2. Siswa menyebutkan contoh dari peduli dan 

melestarikan lingkungan 

7. Setelah menyaksikan tayangan video melalui 

zoom meeting, siswa mampu menjelaskan 

prilaku yang merusak lingkungan dan 

dampaknya bagi mahkluk hidup  

1. Siswa memberi contoh prilaku yang merusak 

lingkungan dan yang menjaga kelsetarian 

lingkungan 

2. Siswa menjelaskan akibat jika tidak menjaga 

kelestarian lingkungan 

3. Menyebutkan upaya-upaya pelestarian 

lingkungan 

 

 
PENDEKATAN, STRATEGI , METODE DAN MODEL PEMBELAJARAN  

Pendekatan : :Scientific-TPAC  

Strategi : Koperatif Learning  

Metode : Penugasan, TanyaJawab, Diskusi dan Ceramah  

Model    : Daring 

 

 

 

 



3 

 

Kegiatan pembelajaran 

 
Kegiatan Deskripsi kegiatan 

Pendahuluan 
2 menit 

1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan Doa dipandu melalui zoom 
meeting. (Orientasi)/Religius 

2. Menanyakan kehadiran siswa,memeriksa kerapihan, menanyakan keadaan siswa lewat 
zoom meeting 

3. Mengaitkan pembelajaran sebelumnya dengan mengajukan pertanyaan kepada siswa. 
4. Menyampaikan Tujuan Pelajaran serta manfaat pembelajaran dalam kehidupan sehari-hari 

bagi siswa (motivasi) 
5.  Menanyakan pengetahuan awal siswa (Pernahkah kalian melakukan wawancara 

(Apersepsi) 

 
Inti 
6 menit 

1. Eksplorasi: Mengajak siswa untuk mendengarkan tayangan video wawancara 

https://www.youtube.com/watch?v=SOV8NIy-7PE secara cermat 

untuk menggali informasi. 
2. Siswa diminta menemukan berbagai informasi melalui tayang video dipandu dengan 

berbagai pertanyaan (Topik wawancara, tujuan wawancara, pihak yang terlibat, kata 

tanya yang digunakan, dan tahapan/proses dalam berwawancara) C-3  

dan mengkomunikasikan melalui zoom meeting. (Comunication/calloborative) 

3. Siswa melakukan/mendemontrasikan wawancara dengan temannya dengan topik 

yang bebas.(comunication dan calloborative-c4).  

4. Siswa membuat   laporan hasil wawancara, dengan memperhatikan penggunaan kosa 

kata baku dan kalimat efektif  (C-3)  

5. Siswa mengerjakan LKPD dalam kelompok  
6. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya tentang materi yang kurang 

dipahami lewat zoom meeting 

7. Setelah mengamati gambar dan observasi lingkungan, siswa mampu mengelompokan 

sumber daya alam hayati yang terdapat dilingkungan sekitar (c-1). 

8. Setelah mengamati gambar, observasi dan diskusi, siswa mampu mengidentifikasi 

pemanfaatkan sumber daya alam secara bijak. 

9. Siswa mampu menjelaskan keterkaitan dari kedua gambar yang disajikan melaui 

zoom meeting.( HOTS)/Comunication (c-4)/berpikir kritis 

  
 

10. Setelah menyaksikan tayangan video https://www.youtube.com/watch?v=rcn4Va-

orT0  ( video upaya pelestarian lingkungan) dan Observasi lingkungan siswa diminta 

melakukan analisis secara mandiri, hal berikut: 

- Contoh prilaku yang menyebabkan lingkungan menjadi tercemar 

- Dampak kerusakan lingkungan bagi manusia (Critical Thinking) 

- Usaha apa yang kalian lakukan agar lingkungan tetap lestari. 

- fakta baik dan fakta yang belum baik yang ada dilingkungan (eksplorasi) 

-  C-2)(mandiri/bertangung jawab 

https://www.youtube.com/watch?v=SOV8NIy-7PE
https://www.youtube.com/watch?v=rcn4Va-orT0
https://www.youtube.com/watch?v=rcn4Va-orT0
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Penutup 
2 menit 

1. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang telah berlangsung: 
 Apa saja yang telah dipelajari dari kegiatan hari ini? 
 Apa saja sikap telah diaplikasikan dalam kehidupan sehari-hari? 

2. Siswa dan guru membuat kesimpulan bersama tentang pentingnya mejaga 

kelestarian lingkungan. 

3. Siswa mengerjakan soal evaluasi. 

4. Melakukan refleksi bersama. 

 

 

 

Alat/ Media 

Alat : Handphone Berbasis Android 

Media :  Zoom Meeting (Orang tua/wali yangmenggunakan WA bersama anak. 

Jika anak yang mengoperasikan WA, maka orangtua/wali wajib 

mendampingi mereka)  

Sumber Belajar : 

1.  Buku Guru dan Siswa Tematik Terpadu Kelas 4, Edisi Revisi 2017. 

2. Narasumber: petani, peternak, peduli lingkungan yang mudah ditemui di lingkungan setempat, untuk 

kegiatan 

wawancara. 

3. https://www.youtube.com/watch?v=SOV8NIy-7PE 

4. https://www.youtube.com/watch?v=onKt1i3jrXw 

5. https://www.youtube.com/watch?v=rcn4Va-orT0 

6. https://docs.google.com/document/d/1Xfwq-htgAH8tb-S9PmC0d4h9Jom_-

Nmd9P8lISkpf_E/edit# (LKPD) 

7. https://docs.google.com/forms/d/1xfOl-

_agJKl5cVpDz7_FjPgguyxS7GozPZGJWOKoyBk/prefill (Evaluasi) 

 

Penilaian 
Jenis : Lisan, tulisan, performans, penugasan  

Bentuk : Essay dan pilihan ganda (Objektive Test) 

Penilaian 
1. 1. Bahasa Indonesia 

Tulisan rancangan laporan hasil wawancara siswa dinilai menggunakan rubrik. 

Beri tanda centang ( ) sesuai pencapaian siswa. 

 

Kriteria Sangat Baik 
(4) 

Baik 

(3) 

Cukup Baik 

(2) 

Perlu Pendampingan 

(1) 

Informasi Informasi 

lengkap 

sesuai dengan 

hasil wawancara. 

Informasi cukup 

lengkap sesuai 

dengan hasil 

wawancara. 

Informasi 

kurang lengkap, 

namun sesuai 

dengan hasil 

wawancara. 

Informasi tidak 

lengkap. 

Belum mampu 

menuliskan 

informasi lengkap 

sesuai dengan 

hasil wawancara. 

https://www.youtube.com/watch?v=SOV8NIy-7PE
https://www.youtube.com/watch?v=onKt1i3jrXw
https://www.youtube.com/watch?v=rcn4Va-orT0
https://docs.google.com/document/d/1Xfwq-htgAH8tb-S9PmC0d4h9Jom_-Nmd9P8lISkpf_E/edit
https://docs.google.com/document/d/1Xfwq-htgAH8tb-S9PmC0d4h9Jom_-Nmd9P8lISkpf_E/edit
https://docs.google.com/forms/d/1xfOl-_agJKl5cVpDz7_FjPgguyxS7GozPZGJWOKoyBk/prefill
https://docs.google.com/forms/d/1xfOl-_agJKl5cVpDz7_FjPgguyxS7GozPZGJWOKoyBk/prefill
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 Penilaian (penskoran): Total Nilai Siswa    X 10 

            Total Nilai Maksimal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sistematika  

Laporan 

Lengkap dan 

berurutan sesuai 

dengan kriteria 

pada teks 

laporan. 

Cukup lengkap 

dan berurutan 

sesuai dengan 

kriteria pada 

teks laporan. 

Kurang lengkap 

dan berurutan 

sesuai dengan 

kriteria pada 

teks laporan. 

Tidak lengkap, 

tidak berurutan, 

dan tidak sesuai 

dengan kriteria 
pada teks laporan. 

Belum mampu 

menggunakan 

huruf kapital 

dengan tepat. 

Huruf  Kapital Menggunakan 

huruf kapital 

dengan tepat. 

Menggunakan 

huruf kapital 

cukup tepat. 

Menggunakan 

huruf kapital 

kurang  tepat. 

Menggunakan 

huruf kapital 

tidak tepat. 

Tanda Baca 

Titik, Koma 

Menggunakan 

titik dan koma 

dengan tepat. 

Menggunakan 

titik dan koma 

dengan cukup tepat. 

Menggunakan 

titik dan koma 

dengan kurang tepat. 

Menggunakan 

titik dan koma 

dengan tidak tepat. 

Kosa Kata baku Menggunakan 

kosa kata baku 

dalam semua 

pertanyaan 

Menggunakan 

kosa kata baku 

dalam sebagian besar 

pertanyaan 

Menggunakan 

kosa kata baku 

dalam sebagian kecil 

pertanyaan 

Belum mampu 

menggunakan 

kosakata 

baku dalam 

pertanyaan. 

Kalimat efektif  Menggunakan 

kalimat efektif 

dalam semua 

pertanyaan. 

Menggunakan 

kalimat efektif 

dalam sebagian besar 

pertanyaan. 

Menggunakan 

kalimat efektif 

dalam sebagian kecil 

pertanyaan. 

Belum mampu 

menggunakan 

kalimat efektif 

dalam semua 

pertanyaan. 

Skap Mandiri Tugas 

diselesaikan 

dengan mandiri. 

Sebagian besar 

tugas 

diselesaikan 

dengan mandiri. 

Tugas 

diselesaikan 

dengan motivasi 

dan bimbingan 

guru. 

Belum dapat 

menyeselesaikan 

tugas meski telah 

diberikan motivasi 

dan bimbingan. 
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2. IPS 
a. Tugas siswa menemukan dan menuliskan informasi tentang karakteristik bentang alam: pantai, dataran 

rendah dan dataran tinggi, dinilai 

menggunakan rubrik. 

Beri tanda centang ( ) sesuai pencapaian siswa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penilaian (penskoran): Total Nilai Siswa    X 10 

    Total Nilai Maksimal 
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b. Sikap siswa saat melakukan diskusi analisis masalah dinilai 

menggunakan rubrik 

Beri tanda centang ( ) sesuai pencapaian siswa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penilaian (penskoran): Total Nilai Siswa    X 10 

    Total Nilai Maksimal 
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3. IPA 
Tugas siswa diperiksa menggunakan rubrik 

Beri tanda centang ( ) sesuai pencapaian siswa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penilaian (penskoran): Total Nilai Siswa    X 10 

    Total Nilai Maksimal 

 

Tanjung,  Oktober 2020 

Kepala Sekolah Guru Kelas 4 

 

 

ELISABET ERSI, S.PD SEBASTIANUS JANGGU, S.Pd 
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